

Верность делу своему

30 июля 70-летие отметил заслуженный тренер БССР по велоспорту Александр Евгеньевич Шайдоров. Вся его жизнь связана с этим замечательным видом спорта, довольно популярным в нашей стране.

А любовь к велоспорту еще в подростковом возрасте привил ему оршанский тренер Михаил Макарович Бендов. Александр Евгеньевич получил образование в Белорусском государственном институте физической культуры и как тренер по велоспорту вернулся в Оршу, где и трудится по настоящее время все годы, за исключением службы в Советской Армии. Во всех видах спорта тренер становится и учителем, и воспитателем, и, можно сказать, вторым родителем, а в велоспорте особенно. Здесь помимо тренировочного процесса необходимо усвоить правила дорожного движения и их особенности для велосипедистов. А сколько внимания и терпения проявляет Шайдоров, обучая своих воспитанников ремонту и техническому обслуживанию техники. Талант, высокий профессионализм, неимоверное трудолюбие и преданность своему делу дают высокие результаты. За 47 лет им подготовлено 15 мастеров спорта СССР и Республики Беларусь, 2 мастера спорта международного класса, сотни спортсменов массовых разрядов.

Прежде всего хотелось бы назвать имя семикратного чемпиона

СССР, дважды чемпиона мира, призера мировых первенств, участника Олимпиады в Сеуле, мастера спорта международного класса СССР Игоря Сумникова. Его стихия — командные и парные гонки на шоссе.

Успешно выступал в шоссейных гонках и мастер спорта СССР Вадим Концевенко — победитель и призер первенства СССР и БССР, член молодежной сборной СССР.

Есть успехи у Шайдорова и в подготовке трековиков. Это мастер спорта Республики Беларусь, шестикратный чемпион и четырехкратный рекордсмен РБ Антон Лапшинов.

Гордится Александр Евгеньевич и своей воспитанницей — мастером спорта международного класса Республики Беларусь, многократной чемпионкой РБ и России, рекордсменкой Беларуси Анастасией Киптиковой.

Постоянный кропотливый и довольно успешный труд Шайдорова высоко оценен: в 1986 году был представлен к ордену «Знак Почета», в 1988 году ему присвоено звание «Заслуженный тренер БССР», а в 2005 году вручен почетный знак «За развитие физической культуры Республики Беларусь».



Оршанский стадион «Локомотив», где с первого и до нынешнего дня из робких, неуклюжих ребят он готовит чемпионов области, республики и мира, стал, можно сказать, его родным домом. Со слов Александра Евгеньевича, работать сейчас стало проще: нет проблем с велосипедами, достаточно топлива для автосопровождения велосипедистов. Но беспокоит его факт нехватки молодых тренеров, ведь в Орше все тренеры глубоко пенсионного возраста. Как бы в велоспорте не повторилась судьба тяжелой атлетики —

когда все условия для занятий есть, но нет ни одного тренера и, естественно, нет и тяжелой атлетики.

Александр Евгеньевич полон сил, энергии и готов передать свой богатый опыт молодым тренерам. Желаем ему отменного здоровья и активного долголетия!

**Председатель оршанской районной организации БОО «Ветераны физической культуры и спорта»
Александр ПРИСТАВКО**